

PGA 賽稱王 擁四項大滿貫錦標

麥基爾羅伊 時代降臨

由於最後一日賽事受到大雨影響，比賽延遲近2小時。麥基爾羅伊在前9洞失準，一度由領先跌至落後3桿，幸好這名北愛爾蘭球手在後9洞及時回勇，最終以賽事13年來最佳的總成績268桿，1桿之差險勝米基遜，連贏第3項賽事(英國公開賽，世界高球邀請賽和PGA錦標賽)，也是自活士在08年連贏5項賽事以來，高球壇錄得的最長連勝紀錄。

百年來第一人

麥基爾羅伊年僅25歲已奪得4項大滿貫錦標，比肩「金熊」尼克勞斯、活士與卜比鍾斯，成為百年來第4名取得如此成就的最年輕球手。另外，麥哥還成為繼禾達夏根、尼克派斯、活士和夏寧頓後，第5名能夠同年連贏英國公開賽和PGA錦標賽冠軍的球手，寫下多項紀錄。

麥哥賽後謙虛地說：「每次聽到這說法，我都盡量不去談。活士與尼克勞斯是球壇歷來最成功的2位球手……我正走在很好的道路上，還有很長的路要走，但能在這個年齡躋身他們之列，感覺真的非常特別。」

自從在5月底與「丹麥甜心」禾絲妮雅琪分手後，麥基爾羅伊的比賽表現突然脫胎換骨，從職業生涯的低谷極速反彈，世界排名重返第一，短短2個半月已連贏3項冠軍。他續說：「太棒了，我沒想到……我最瘋狂的夢，都沒有夢過有像這樣的夏天。我打出最好的球，今天真是力戰到底。與前幾次贏得大滿貫有點不同，今天，我認為自己能在這裡闖入決賽。」

■香港文匯報記者 蔡明亮

男子高爾夫球「世界第一哥」麥基爾羅伊(麥哥)，周日在PGA錦標賽最後一輪賽事，打出低標準桿3桿的68桿，總成績以1桿之差險勝美國球手米基遜，繼早前的英國公開賽後，連奪第2項大滿貫冠軍，並成為百年來第4名年僅25歲便擁有4項大滿貫錦標的球手，標誌着「麥基爾羅伊時代」的降臨。



麥基爾羅伊在最後一洞力保領先優勢。法新社

英國賽用球 天價成交

再次成為高球壇天之驕子，圍繞麥基爾羅伊身邊的一切價值自然水漲船高，據報麥哥上月在英國公開賽的比賽用球，日前便被一名高球收藏家以逾5萬美元、史上第2高的價錢成功投得。

麥基爾羅伊在英國公開賽最後1洞將1個印有「RORS」字樣的比賽用球拋向觀眾，結果被一名英國人李漢拿奪得，後者委託拍賣行在周日進行拍賣，最後由一名美國收藏家舉牌其餘21名競拍者，以52,038美元成交，僅較2011年4月卜比鍾斯的復刻簽名高球的成交價錢55,865美元低。

米基遜入選萊德盃陣容

另外，在PGA錦標賽以1桿飲恨的44歲美國球手米基遜，周日入選萊德盃大軍名單，將與畢巴屈臣和域奇科拿等9名球手，代表美國隊出戰9月26日至28日在蘇格蘭舉行的萊德盃，誓要從麥基爾羅伊領軍的歐洲隊手上，奪回失落5年的冠軍。

■香港文匯報記者 蔡明亮



麥基爾羅伊贏得今年第二項大滿貫錦標。美聯社

「天王殺手」宋加首奪羅傑斯盃

加拿大羅傑斯盃周日增添2名新冠軍人馬，法國「阿里」宋加與波蘭女將拉雲絲卡在男、女單決賽，分別擊敗費達拿與維納絲威廉絲(大威)，首次贏得羅傑斯盃。

連挫祖高域和梅利而殺入決賽的宋加，在多倫多大師賽最後一戰面對費達拿，繼續扮演「天王殺手」，經過1小時48分鐘的激戰，最終以7:5和7:6的盤數獲勝，職業生涯首次舉起羅傑斯盃，亦是個人第2個大師賽冠軍，結束長達18個月的錦標荒。

宋加賽後說：「我感覺很好，這跟我之前在巴黎奪得的冠軍完全不一樣。當時在巴黎是我贏得的首個大師賽冠軍，也是我的家庭、朋友和所有人的冠軍。而在這裡，我只

是在比賽中發揮出應有水平，這一周我都打得不錯，擊敗了很多優秀球手，這是一次重大勝利。」宋加在4天內擊敗包括「天王」祖高域、梅利和費達拿在內的4名世界前十球手。

拉雲絲卡開齋

女子方面，拉雲絲卡在蒙特利爾公開賽決賽以6:4和6:2的盤數輕取大威，今年終於奪得首冠「開齋」。贏得個人第14個WTA冠軍的拉雲絲卡說：「這一週充滿驚喜，我在這裡打了好幾年比賽，也有幾次闖入4強，我不斷在嘗試，終於奪得冠軍。加拿大一直是我很喜歡的國家，但現在我愛上它了。」



宋加(右)力挫費達拿奪得羅傑斯盃。法新社



拉雲絲卡(左)擊敗大威，今年首奪冠軍。美聯社

體壇連線

朝鮮參加仁川亞運分組抽籤

仁川亞運組委會昨日表示，朝鮮透過亞奧理事會秘書處通知韓國，將會參加20日至22日仁川亞運的國際學術大會，以及21日舉行的比賽項目分組抽籤儀式。由於朝鮮早前希望韓國承擔朝鮮350人代表團的相關費用，一度令雙方的談判破裂，但今次決定參加分組抽籤儀式，意味着朝鮮再次重申有意參加亞運。

傅家俊歐巡賽首站8強出局



香港桌球手傅家俊日前在拉脫維亞里加舉行的2014年歐洲球手巡迴賽首站賽事，在8強與鶴健士激戰7局，最終以總局數3:4飲恨，無緣躋身準決賽；而世界冠軍塞爾比則在決賽上演驚天大逆轉，在一度落後0:3的局數下，連勝4局，最終以4:3反勝艾倫奪冠，贏得2.5萬歐元冠軍獎金。

鮑維巴西百米跑掄元

前男子百米跑世界紀錄保持者鮑維周日在巴西格爾披治賽，跑出個人今年最快時間10秒02掄元。現年31歲的鮑維因陷入禁藥風波，結果被罰停賽半年，早前才告刑滿復出，這名牙買加跑手表示會嘗試繼續改善時間，開始認真備戰，希望可晉級2016年里約熱內盧奧運會。

■香港文匯報記者 蔡明亮



鮑維(中)跑出10秒02掄元。資料圖片

雷亞倫傳多打1季

目前已回復自由身的39歲老後衛雷亞倫，據稱暫無意結束NBA球員生涯，希望再多打1季。

雷亞倫日前表示會在9月公布決定：「現在是8月，我不希望倉促下決定。我希望到9月才決定，看看我的感覺如何。」雖然雷亞倫表示尚未決定是否退役，但其身邊的友人透露，這名39歲老將有意再多打1季。

雷亞倫與熱火約滿後，現已回復自由身，據稱目前有多支球隊希望將這名10屆全明星球員收歸旗下，而剛獲「大帝」占士回歸的騎士則被視為雷亞倫新東家的大熱之選。

域堅斯願投木狼

另外，應屆新秀狀元域堅斯極有機會在本月底成為交易路夫的籌碼，預料將被騎士送至木狼，對此域堅斯也已看透，據稱這名前鋒周日參加堪薩斯大學訓練營時，



雷亞倫寶刀未老。資料圖片

菲比斯滿意狀態升 美錦賽零金牌

美國「飛魚」菲比斯周日在美國錦標賽男子200米個人混合泳決賽，以0.05秒之差不敵宿敵洛切特，只能屈居亞軍，個人在今次賽事「零」金牌，不過這名復出泳壇僅4個月的奧運18金得主表示，滿意比賽狀態持續提升。

菲比斯在今次美錦賽共參加4項比賽，亦是自復出後對手最強的比赛，周日在其奧運金牌強項200米個人混合泳，游出今年世界第3快時間的1分56秒55，只較隊友洛切特慢0.05秒，無緣摘金，總結個人在今次賽事僅收穫2枚銀牌，遺憾未能站在頒獎台最高位置，但與剛復出相比，菲比斯的狀態無疑提升了不少。菲比斯賽後說：「(狀態)絕對比我參加的首場比賽好，我在水中真的能夠全場比賽整合起來。」

因做完膝部手術而缺少訓練的洛切特，在美錦賽最後一日賽事終奪金而回，賽後他說：「今年經歷了高低潮，但我很高興獲得



洛切特(右)與菲比斯十分老友。美聯社

獲泛太平洋賽資格

菲比斯未有美錦賽金牌進賬，但可與洛切特等代表美國隊出戰本月底在澳洲黃金海岸舉行的泛太平洋錦標賽，而有關賽果將決定美國隊征戰明年俄羅斯喀山世錦賽的人選。

■香港文匯報記者 蔡明亮



菲比斯在男子200米個人混合泳不敵洛切特。法新社